

17 ноября 2000 года состоялось открытие памятника второй Ударной Армии, почти полностью погибшей в районе Мясного Бора. Здесь, на месте величайшей трагедии войны и поставлен обелиск. При открытии памятника присутствовали вице-адмирал Н.А. Шаиков, сын погибшего здесь майора А.Г. Шаикова, начальника особого отдела армии; директор музея трудовой и боевой славы АО «Акрон» В.И. Мишина; ветераны 2-й Ударной; представители администрации города и области; генеральный директор АО «Акрон» В.А. Иванов.



**Ирина САВИНОВА**

**МОНОЛОГ ПОЛИТРУКА**  
из поэмы "Иван-чай"

Мы Родину себе не выбираем.  
Она, как жизнь — дается нам судьбой.  
Но в каждой жизни есть передовая,  
И в каждой жизни есть последний бой.

Мы полгода в бою, мы полгода  
в смертельном прорыве.  
Мы сковали врага, на себя вызывая огонь.  
Оттого, что земля под ногами  
разверзлась от взрывов,  
До сих пор, может быть, Ленинграда  
не дрогнула броня.

Мы сроднились в огне. Мы друг другу  
дороже, чем братья.  
Вам я вправе сказать, что мы сделали  
все, что смогли,  
И в последнем бою не стыжусь,  
не боюсь умирать я —  
Мы, пропавшие без вести,  
встанем из этой земли

И потомкам своим поименно  
представимся с честью...  
Будут годы лететь, а мы будем  
в последнем бою.  
Поседают отцы и согнутся  
под скорбной вестью.  
Будут матери веровать молча  
в надежду свою.

Мы — солдаты!  
За нашей спиной Отчизна,  
Твой родительский дом  
и моя молодая жена.

Верю — справят по нам  
В день победы прощальную Тризну.  
Мы — солдаты!  
Солдатская доля — война.

Пусть не будет над нами  
Гранитных скульных обелисков.  
Слезы вдовьи остынут.  
Утихнет людская печаль.  
А над нами взойдет  
И под ветром склоняясь низко  
На июньской заре зашумит,  
Зацветет иван-чай...

**Фотоколлаж Вячеслава ИЩЕНКО**

